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ПРЕДМЕТ: Одржавање Другог националног семинара из области управљања 
ризицима у ванредним ситуацијама у организацији Научно-стручног друштва за 
управљање ризицима у ванредним ситуацијама и Међународног института за 
истраживање катастрофа, у периоду средином децембра 2023. године. 

Уважени, 

Научно-стручно друштво за управљање ризицима у ванредним ситуацијама (http://
upravljanje-rizicima.com/) и Међународни институт за истраживање катастрофа (http://
upravljanje-rizicima.com/medjunarodni-institut-za-istrazivanje-katastrofa/) у Београду 
организују Други национални семинар за младе из области – Управљања ризицима у 
ванредним ситуацијама.  

Предвиђено је да семинар траје 3 дана и да на крају семинара полазници добију 
сертификате. 

У склопу семинара, за све полазнике је обезбеђено послужење у периоду пауза (оброк, 
посластице и пиће).

Цена семинара за незапослене младе износи 3.000 динара, док за запослене износи 4.000 
динара.

Уплата се врши преко текућег рачуна: 340-11020546-63 Ерсте банка

ДОПИС ЗА УЧЕСНИКЕ СЕМИНАРА

ДРУГИ НАЦИОНАЛНИ СЕМИНАР ИЗ 
ОБЛАСТИ 

УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА У ВАНРЕДНИМ СИТУАЦИЈАМА 
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Планирано је да буде присутно више од 400 младих са различитих Универзитета 
и Факултета у Србији и целог региона. Напомињемо да семинар неће бити 
ограничен само на младе већ ће и сви остали заинтересовани моћи да 
присуствују. Такође, планиран је долазак и гостовање високих државних 
званичника Републике Србије, као и културно-уметнички програм. 

У Београду, 
11.09.2023. године Проф. др Владимир М. Цветковић 

Универзитет у Београду, Факултет безбедности, 
Научно-стручно друштво за управљање 

ризицима у ванредним ситуацијама, Београд 
Међународни институт за истраживање 

катастрофа, Београд 

Пријаве се реализују слањем имејла са основним подацима (име и презиме, 
место пребивалишта) на имејл upravljanje.rizicima.vs@gmail.com. Уз пријаву, 
потребно је послати и електронску копију уплатнице. 

Пријаве за семинар, због великог број интересовања, отворене су до 12.10.2023. 
године.

O oсталим детаљнијим информацијама, као и сама Агенда, биће достављена 
пријављеним полазницима семинара.
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ФЛАЈЕР 
НАУЧНО-СТРУЧНОГ ДРУШТВА ЗА 

УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА У ВАНРЕДНИМ 
СИТУАЦИЈАМА 
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НАУЧНО-СТРУЧНО ДРУШТВО
ЗА УПРАВЉАЊЕ РИЗИЦИМА
У ВАНДРЕДНИМ СИТУАЦИЈАМА

Основни подаци и историјски развој

У току 15. јуна 2018. године, одржана је оснивачка 
скупштина и на предлог оснивача проф. др Владими-
ра М. Цветковића, професори са Факултета безбед-
ности, Криминалистичко-полицијског универзитета, 
Географског и Шумарског факултета су једногласно 
донели Статут и формирали Научно-стручно друштво 
за управљање ризицима у ванредним ситуација-
ма (Scientifi c-Professional Society for Disaster Risk 
Management). У циљу унапређења научне делатности 
у оквиру Друштва, 21.12.2020. године, донет је Ста-
тут и основан је Међународни институт за истражи-
вање катастрофа (International Institute for Disaster 
Research). Научно-стручно друштво за управљање 
ризицима у ванредним ситуацијама (НСДР-УРВС) 
јесте невладино, непрофитно удружење, основано на 
неодређено време, ради унапређења постојећег фон-
да теоријских знања у области управљања ризицима 
у ванредним ситуацијама, спровођења квантитатив-
но-квалитативних истраживања, организовања на-
ционалних и међународних конференција, покретања 
и вођења часописа, спровођења обука и процена ри-
зика, као и других, академских активности у поменутој 
области.

Контакт подаци

Подаци на флајеру - Научно-стручно друштво за упра-
вљање ризицима у ванредним ситуацијама, Београд, 
Звездара, Димитрија Туцовића 121,

Матични број: 28259727;
ПИБ: 110885182,

Председник Владимир М. Цветковић, 
Секретар Софија Радојковић

 Контакт подаци:

Имејл: upravljanje.rizicima.vs@gmail.com;
nsdr.urvs@gmail.com;
vladimirkpa@gmail.com.
Веб сајт -   www.upravljanje-rizicima.com.
Веб сајт часописа - http://internationaljournalofdisasterris 
kmanagement.com/index.php/Vol1/issue/archive.

НСДРВС

НСДРВС

www.upravljanje-rizicima.com



збирки: а) Управљање ризицима у ванредним ситу-
ацијама – уџбеник, 2020. године б) Митови о ката-
строфама: истине и заблуде – научна монографија, 
2021. године; в) Управљање у нуклеарним ката-
строфамама – научна монографија, 2021. године; 
г) Безбедносни ризици и катастрофе – практикум, 
2021. године; д) Управљање ризицима и системи 
заштите и спасавања од катастрофа – практикум, 
2021. године; ђ) Збирка прописа из области уп-
рављања ризицима од катастрофа, 2019. година; 
Зборник радова са Првог националног семинара 
из области ванредних ситуација – Тактика заштите 
и спасавања у ванредним ситуацијама: искуства са 
терена и поуке, 2021. године. Сарадници друштва 
су написали више од пет пројеката из области ван-
редних ситуација и више од 30 научних радова.

Одржане обуке, курсеви и предавања
У организацији Научно-стручног друштва за уп-
рављање ризицима у ванредним ситуацијама ре-
ализован је већи број обука и других активности 
усмерених на едукацији из области ванредних 
ситуација: Прва основна безбедносна обука из об-
ласти ванредних ситуација на Старој планини од 
13. до 16. јула 2018. године (100 полазника); Друга
основна безбедносна обука из области заштите и 
спасавања у ванредним ситуацијама у Овчарско-Ка-
бларској клисури од 29. новембра до 1. децембра 
2019. године (60 полазника); Трећа основна без-
бедносна обука из области ванредних ситуација од 
29. октобра до 1. новембра 2021. године; Команд-
но-симулациона вежба санације клизишта и рада 
Градског штаба за ванредне ситуације, одржана 6. 
априла 2019. године у спортској хали Црна рупа; 
Обука оријентација за потребе заштите и спаса-
вања у ванредним ситуацијама, одржана 16. марта 
2019. године на Кошутњаку (110 полазника); Обука 
из области заштите и спасавања људи на непристу-
пачним теренима (алпинистичке и спасилачке 
активности), 8. марта 2019. године; Формирана 
јединица цивилне заштите опште намене за потре-
бе заштите и спасавања у ванредним ситуацијама 
сходно Закону о смањењу ризика од катастрофа и 

управљању у ванредним ситуацијама; Обележа-
вање Светског дана цивилне заштите у Свечаној 
сали Стари двор, 1. марта 2020. године; Учество-
вање чланова и сарадника Друштва у пружању 
помоћи угроженом становништву града Београда 
у току епидемије изазване Корона вирусом, 2020. 
година; Учестовање Секретара друштва у Форуму 
младих лидера одржаном у Новом Саду од 22. до 
24. новембра 2019. године; Учествовање чланова и
сарадника у конференцији о еколошкој безбедно-
сти ,,Уозбиљимо се“, 2020. година; Основна безбед-
носна обука у руковању и манипулацији ватреним 
оружјем, стрељана МУШ, Нови Београд, 2020. годи-
не (120 полазаника); Учествовање у едукативном 
семинару ,,Активне жене, активно друштво“, Бео-
градски фонд за политичку изузетност, од 26. до 29. 
септембра 2019. године; Реализација летњег курса 
борилачких вештина, примена алата самоодбра-
не у ванредним ситуацијама у трајању од 7 дана, 
2020. године (90 полазника); Учествовање члано-
ва и сарадника Друштва у међународној теренској 
вежби – Управљање последицама ванредних ситу-
ација, Србија 2018 у организацији Министарства 
унутрашњних послова, Сектора за ванредне си-
туације и Европског атлантског координационог 
центра за ванредне ситуације, од 8. до 11. октобра 
2018. године; Одржано предавање Искуства и поу-
ке у заштити и спасавању грађана Србије за време 
оружане агресије 1999 године; Одржана трибина 
о стању ванредних ситуација на подручју града 
Београда, 28. марта 2019. године у свечаној сали 
општине Звездара; 28. марта 2019. године основан и 
објављен први међународни часопис – International 
Journal of Disaster Risk Management (IJDRM); На ос-
нивачкој скупштини, одржаној 21.12.2020. године, 
донет је Статут и основан је Међународни институт 
за истраживање катастрофа (International Institute 
for Disaster Research), као организациона јединица 
Друштва, оснивач доц. др Владимир М. Цветковић; 
Креирана национална електронска платформа за 
онлине курсеве из области ванредних ситуација, 
2021. година.

Чланови и сарадници
У свом саставу има више од 800 чланова које 
чине професори са свих државних и приватних 
Универзитета и Факултета у Србији, научни ис-
траживачи, практичари (припадници полиције, 
ватрогасно-спасилачких јединица, службе хитне 
медицинске помоћи, војске, НГО организација из 
области безбедности итд.) студенти и млади који 
се директно или индиректно баве истраживањима 
и конкретним делатностима из области ванредних 
ситуација. Члан се постаје попуњавањем приступ-
нице која се налази на Сајту и слањем преко имејла 
Друштва – upravljanje.rizicima.vs@gmail.com.

Циљеви 
Циљеви НСДР-УРВС: а) спровођење истраживања 
из области студија катастрофа; б) успостављање 
и вођење међународног часописа – International 
Journal of Disaster Risk Management; в) припре-
мање, конкурисање и реализација националних и 
међународних пројеката о различитим аспектима 
управљања ризицима у ванредним ситуацијама; 
г) промовисање, осмишљавање, имплементација и 
унапређивање превентивних мера од катастрофа; 
д) осмишљавање и реализација кампања, програма, 
планова за јачање свести грађана о неопходности 
унапређења њихове припремљености за катастро-
фе; ђ) организовање националних и међународних 
научних конференција о управљању ризицима у 
ванредним ситуацијама; е) спровођење стручних 
процена ризика и израда планова заштите и спаса-
вања у ванредним ситуацијама; ж) организовање и 
спровођење различитих видова обука, курсерва, се-
минара и других усавршавања грађана, студената и 
запослених у заинтересованим институцијама; з) 
обављање и других послова у складу са законом и 
његовим Статутом.

Научно-истраживачка и издавачка 
делатност
У оквиру научне и издавачке делатности Друшт-
ва објављен је већи број уџбеника, монографија и 
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ПРВИ НАЦИОНАЛНИ СЕМИНАР ИЗ ОБЛАСТИ ВАНРЕНДИХ СИТУАЦИЈА 

ТАКТИКА ЗАШТИТЕ И СПАСАВАЊА У ВАНРЕДНИМ 
СИТУАЦИЈАМА: ИСКУСТВА СА ТЕРЕНА И ПОУКЕ 

Београд, Задужбина Коларац од 16. до 18. априла 2021. године 

Научно-стручно друштво за управљање ризицима у ванредним ситуацијама (НСДР-УРВС) и 
Међународни институт за истраживање катастрофа из Београда у сарадњи са већим бројем 
релевантних и друштвено одговорних субјеката и снага заштите и спасавања у ванредним 
ситуацијама, организовао је Први тродневни национални семинар за младе и студенте свих 
државних и приватних Универзитета и Факултета са подручја Србије, Македоније, Босне и 
Херцеговине, Црне Горе и Хрватске. Тема семинара је била ,,Тактика заштите и спасавања у 
ванредним ситуацијама: искуства са терена и поуке” и одржан је у Београду у Великој 
дворани Задужбине Коларац, у временском периоду од 16. до 18. априла 2021. године уз 
поштовање свих превентивних епидемиолошких мера.  

Први дан семинара је започет дочекивањем предавача, учесника и гостију и њиховом 
регистрацијом. Након тога, програм је започет химном Републике Србије ,,Боже правде” коју је 
извела Николина Миленковић, као и химном Универзитета у Београду. Уследило је уводно 
обраћање Дејана Ђурђевића испред Министарства унутрашњих послова РС, Центра за основну 
полицијску обуку, Сектора за људске ресурсе, Националног тренинг центра за ванредне ситуације 
који је званично отворио семинар. Након њега предавачима, полазницима семинара и гостима се 
обратио и председника НСДР-УРВС и директор Међународног института за истраживање 
катастрофа доц. др Владимир М. Цветковић са Факултета безбедности Универзитета у Београду. 
Своја уводна обраћања су имали и проф. др Драган Млађан, Шеф катедре безбедносних наука, 
Криминалистичко-полицијски универзитет, као и председник Ватрогасног савеза Србије, Драган 
Ђапин.  
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Програм је настављен културно-уметничким програмом у којем су млади и талентовани људи 
пожелели добродошлицу полазницима семинара: Кристина Утковић и Ања Милошевић, 
студенткиње ИИИ године студија виоле на Факултету музичких уметности у класи професора 
Љубомира Милановића- Карл Штамиц из дуа бр. 2 за две виоле, И став Аллегро модерато и Карл 
Штамиц из дуа бр. 1 за две виоле, И став Аллегро и ИИИ став Рондо Љиљана Милошевић, 
студенткиња ИИ године глуме, Факултета уметности Приштина са привременим седиштем у 
Косовској Митровици, Поезија ,,Светлост изненада” Брана Петровић АД ,,Нови Београд” Високе 
туристичке школе, игре из околине Лесковца ,,Царица се с цара договара”. 
 
Прво предавање је било предавање капетана Ватрогасно-спасилачког брода, Министарства 
унутрашњих послова, Владо Вукас на тему ,,Тактика гашења пожара на пловним објектима, 
извлачење повређених и угрожених, издавање позива за помоћ, међународне вежбе”. Други 
предавач био је проф. др Желимир Кешетовић са Факултета безбедности, Универзитет у 
Београду. Тема његовог предавања је била ,,Кризно комуницирање у пандемији изазваној 
Ковидом 19”. Предавач који је следећи изашао на бину са темом ,,Тактика поступања у 
ванредним ситуацијама изазваним опасним материјама” био је Дејан Ђурђевић испред 
Министарства унутрашњих послова РС, Центра за основну полицијску обуку, Сектора за људске 
ресурсе, Националног тренинг центра за ванредне ситуације. Четврто предавање првог дана 
семинара уприличио је заменик начелника за наставу, специјалиста за медицинске аспекте у 
ванредним ситуацијама Српско-Руско хуманитарног центра у Нишу, Диљмар Беркутов који је 
говорио о теми ,,Рад спасилачког одреда ,,Центроспас” Министарства за ванредне ситуације 
Русије везано за уклањање последица експлозије у луци Бејрута, у Либану, 2020. године”. Пети 
предавач била је проф. др Данијела Спасић са Криминалистичко-полицијског универзитета у 
Београду. Тема коју је проф. др Спасић излагала је тему под називом ,,Родни аспекти ванредних 
ситуација”.  
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Након завршеног првог блока предавања, организована пауза за коктел и ручак у холу Задужбине 
Коларац где су сви присутни имали прилику да предахну, размене прве утиске и послуже се 
пићем и посластицама. Уследио је нови блок предавања од којих је прво предавање било 
резервисано за представника Српско спасилачког тима Србије, Данила Будмира ,,Спашавање на 
води, правна регулатива и практична искуства”. Данило Будимир је, након свог предавања, 
уступио место на сцени Миодрагу Савићу, пуковнику у пензији, експерту у области одбране и 
ванредних ситуација. Говорио је на тему ,,Обука грађана за одбрану земље“. Осмо предавање је 
предавање проф. др Владимира Јаковљевића са Факултета безбедности, Универзитета у Београду. 
Његово излагање се заснивало на теми ,,Функционисање цивилне заштите у ванредним 
ситуацијама”.  
На сцену су изашли и Владица Здравковић и Перо Пухаловић из НРК Обалске страже и Српско 
спасилачког тима Србије са врло занимљив и практичним освртом на тему ,,Употреба чворова, 
везивање чворова и тактика заштите и спасавање; Искуства из поплава 2014. године”. Након овог 
предавања, наступао је проф. др Драгана Млађана са Криминалистичко-полицијског универзитета 
да својом причом присутне врати две деценије уназад темом ,,Искуства и поуке ватрогасно-
спасилачких јединица у заштити и спасавању грађана у ратним условима 1999. године“.  
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Други блок предавања је био готов, предавачи, учесници и гости су уживали у још једном 
коктелу. Када је коктел завршен, а када су се предавачи, учесници и гости поново вратили у 
Велику дворану Задужбине Коларац, отпочело је предавање др Јасмине Танасић, која долази 
испред Сталне конференције општина и градова, чија је тема била ,,Улога Сталне конференције 
градова и општина у подршци локалним самоуправама у друштвеној бризи за здравље у кризним 
и ванредним ситуацијама”. Термин за последње предавање првог дана семинара припао је Вишем 
ватрогасном официру и Команданту штаба Ватрогасног савеза Србије, Звонку Ракићу са темом 
,,Тактика гашења пожара на отвореном простору”. Излагањем господина Ракића, први дан 
семинара био је успешно завршен.  

Други дан семинара, након што су предавачи, учесници и гости пристигли и сместили се, започет 
је химном Републике Србије ,,Боже правде”. Као први предавач овог дана, на сцену је изашао 
Заменик начелника Управе за ватрогасно-спасилачке јединице и цивилну заштиту у оквиру 
Сектора за ванредне ситуације Србије из Министарства унутрашњих послова, Влада Племић. 
Тема предавања господина Племића је била ,,Тактика спасавања у саобраћајним незгодама”. 
Друго предавање је било на тему ,,Повезивање смањења ризика од хидрометеоролошких 
катастрофа и интегралног управљања водама применом мера за повећање ретенционог капацитета 
слива са освртом на климатске промене” др Браниславе Б. Матић, научног сарадника у Институту 
за водопривреду ,,Јарослав Черни”. Уследило је предавање доц. др Владимира Милетића са 
Факултета спорта и физичког васпитања, Универзитета у Београду на тему ,,Логоровање у 
условима ванредних ситуација”. На реду је био коктел где су се присутни на кратко освежили не 
би ли били спремни и фокусирани на предавања која су била следећа по агенди.  

Након паузе, на сцену је позвана и др Снежана Рајачић, Средња медицинска школа ,,Надежда 
Петровић” из Земуна. Она је учесницима говорила о теми ,,Исхрана из природе као допуни 
исхрани у ванредним ситуацијама”. Испред Криминалистичко-полицијског универзитета у 
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Београду је пристигао следећи предавач доц. др Бојан Јанковић ,а тема његовог предавања била је 
,,Улога полиције у ванредним ситуацијама”. На одушевљење свих присутних, Влада Племић из 
Сектора за ванредне ситуације, Министарства унутрашњих послова, имао је и своје друго 
појављивање овог дана семинара, овог пута на тему ,,Тактике гашења шумских пожара 
коришћењем иновативних технологија на терену”. Следећа пауза је била пауза за ручак у трајању 
од тридесет минута. Присутни су се вратили својим местима са великим ентузијазмом да чују 
остале предаваче који су предвиђени за други дан семинара.  
 
Након тога, са предавањима је започето одмах након ручка и прво предавање је било на тему 
,,Економски ефекти управљања ризицима у ванредним ситуацијама” проф. др Горана 
Милошевића са Правног факултета, Универзитета у Новом Саду. По агенди, следеће предавање је 
одржала проф. др Вања Роквић са Факултета безбедности, Универзитета у Београду на тему 
,,Улога оружаних снага у ванредним ситуацијама”. Поново је на бину изашао Данило Будимир из 
Српско спасилачког тима Србије, тема коју је припремио за други дан семинара је ,,Учешће на 
међународним вежбама по системима ИНСАРАГ, практична искуства”. Учесници су после овог 
предавања, поново имали прилику да се друже и освеже на коктелу у трајању од петнаест минута.  
 
 

 
 
 
Након завршеног коктела, Тина Шипицки и Немања Слепчевић су имали прилику да, испред 
компаније 112 Слепчеви своје знање на тему ,, Спреге између теорије и праксе у изради Процене 
ризика од катастрофа и Плана заштите и спасавања”. Др Бојан Митровић из Министарства 
унутрашњих послова РС је следећи причао на тему ,, Базична оспособљеност полицајаца МУП-а 
РС у пливању као основне моторичке вештине неопходне у акцијама заштите и спасавања“. Тему 
,,Тактике евакуације у ванредним ситуацијама” учесницима је приближио Александар Лазаревић 
из Министарства унутрашњих послова РС. Следеће предавање на тему ,,Употреба ватреног 
оружја у екстремним ситуацијама” одржао је још један од припадника Министарства унутрашњих 
послова РС, Давор Петровић. Тим предавањем успешно је реализован и други дан семинара.  
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Трећи дан семинар је, као и претходних дана, започет у девет часова изјутра предавањем 
,,Збрињавање у ванредним ситуацијама у привременим шаторским насељима. Место и улога 
Ватрогасног савеза Србије у систему заштите и спасавања” чији је предавач Драган Адамовић, 
Ватрогасни савез Србије. ,,Прва психолошка и психо-социјална помоћ у ванредним ситуацијама“ 
проф. др Слађане Јовић са Факултета безбедности, Универзитета у Београду, било је следеће 
предавање које су полазници одслушали. Након њега, уследила је још једна дама, проф. др 
Снежана Кнежевић са Факултета организационих наука, Универзитета у Београду и њено 
предавање на тему ,,Ревизија преварних радњи у ванредним ситуацијама”.  
Своје предавање имао је и творац семинара, доц. др Владимир М. Цветковић, на тему ,,Тактика 
заштите и спасавања људи у ванредним ситуацијама изазваним терористичким нападима 
употребом оружја за масовно уништавање”. Капетан ватрогасно-спасилачког брода, из 
Министарства унутрашњих послова, Владо Вукас се на бини појавио и трећег дана овог 
тродневног семинара. Овде је говорио о ,,Специјалистичкој обуци посаде ватрогасно-спасилачке 
јединице на броду, искуства са терена”. Своје излагање на тему ,,Савремена кретања 
цивилизације и ванредне ситуације” имао је проф. др Миодраг Зечевић са Факултета техничких 
наука у Чачку, Универзитет у Крагујевцу. Након свих ових предавања, уследила је пауза за ручак.  

У наставку је Недељко Тодоровић из Републичког хидрометеоролошког завода говорио о 
,,Прогноза, најава и упозорење на екстремне количине падавина”. Након господина Тодоровића, 
поново је на бину изашао Драган Адамовић испред Ватрогасног савеза Србије на тему ,,Одбрана 
од поплава водотокова и хидроакумулација. Значај превентивне заштите од поплава”. Следећа два 
предавача су била спречена да физички буду присутна у Задужбини Коларац тог дана услед 
инфекције Корона вирусом, али их то није спречило да на семинару учествују путем онлине 
предавања. Проф. др Славољуб Драгићевић са Географског факултета у Београду и проф. др 
Станимир Костадинов, Шумарски факултет, Универзитета у Београду су имали излагање на тему 
,,Процена угрожености путне инфраструктуре бујичним поплавама на територији Србије: 
теренска искуства и поуке“ .  

Уследила су два инспиративна завршна обраћања са врло мудрим закључцима: Капетана прве 
класе, начелника за оперативно-логистистичке послове, Центра војно медицинских установа 
Београд, Управа за војно здравство МО РС, Милоша Величковића и пуковника у пензији, 
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Миодрага Савића, експерта из области одбране и ванредних ситуација, господина Владе Племића 
из Министарства унутрашних послова РС, Сектора за ванредне ситуације. Након тога, доц. др 
Владимир М. Цветковић и проф. др Вања Роквић представили су међународни пројекат ДАРЕнет 
(Данубе ривер регион ресилиенце еxцханге нетwорк).  

Након тога, председник НСДР-УРВС, захвалио се свим учесницима и предавачима на семинару и 
позвао све присутне на доделу сертификата и фотографисање које се одржало у холу Велике 
дворане Задужбине Коларац.  

Предавачи, учесници и гости су са семинара изашли са прегршт позитивних утисака које су лично 
упућене идејном творцу семинара, председнику Научно стручног друштва за управљање 
ризицима у ванредним ситуацијама и директору Међународног института за истраживање 
катастрофа, али и сарадницима који су били у организацији Првог националног семинара у 
области ванредних ситуација. Поруке подршке и честитке, али и утисци нису престајали да стижу 
и након завршеног семинара што је заправо најбољи показатељ да је успешно реализована идеја и 
циљ преношења знања са еминентних стручњака из ове области на полазнике семинара.  

Председник 
Проф. др Владимир М. Цветковић 

Универзитет у Београду, Факултет безбедности 
Научно-стручно друштво за управљање ризицима у ванредним ситуацијама 

Међународни институт за истраживање катастрофа 
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INTERNATIONAL JOURNAL OF  
DISASTER RISK MANAGEMENT  

(IJDRM) 
 

International Journal of Disaster Risk Management (IJDRM) is a  double-blind peer-reviewed (twice a 
year), open-access journal that serves all aspects of disaster studies, policy, and management. It provides 
a  platform for academics, policymakers, and practitioners to publish high-quality research and practice 
concerning natural disasters, anthropogenic disasters, complex political emergencies, and crises around 
the world.  
 
 

 
 
 
The publisher is the Scientific-Professional Society for Disaster Risk Management, Belgrade, 
Serbia. ISSN (printed edition) 2620-2662, ISSN (electronic edition) 2620-2786, UDC: 614.8.069 
 
Journal covers all aspects of disaster risk management from a global perspective, including but not 
limited to: 

• Disaster and crisis management theory and practice, 
• Risk awareness and assessment, 
• Hazard and vulnerability analysis, 
• Knowledge development including education, training, research, and information on disasters, 
• Public commitment and institutional frameworks, including organizational, policy, legislation, 

and community action, 
• Disaster prevention, mitigation, response, recovery planning, policies,  and implementation, 
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• Promotes the interchange of ideas between practitioners, policy-makers, and academics.

The journal crosses and affects interdisciplinary boundaries to promote communication, collaboration, 
and teamwork between professions and disciplines to avoid (prevention) or to limit (mitigation and 
preparedness) the adverse impacts of hazards, within the broad context of sustainable development. The 
journal encourages the interchange of ideas and experiences, to decrease the risk of disasters and build 
community resilience within the context of sustainable development and planetary boundaries. 
Submission of the articles doesn't involve article processing charges (APCs) or submission charges.  

This is an open-access journal which means that all content is freely available without charge to the user 
or his/her institution. Users are allowed to read, download, copy, distribute, print, search, or link to the 
full texts of the articles, or use them for any other lawful purpose, without asking prior permission from 
the publisher or the author.  

Abstracting and Indexing Information - Central and Eastern Europen Online Library  - CEEOL, National 
Library of Serbia - COBISS.SR-ID – 275644172, Crossref, ROAD – Directory of Open Access 
Scholarly Resources, Fatcat, Google Scholar citations.  

Contact – disaster.risk.management.serbia@gmail.com 

Editor-in-Chief 
Assoc. Prof. Vladimir M. Cvetković, Ph.D., vmc@fb.bg.ac.rs 

University of Belgrade, Faculty of Security Studies, Gospodara Vučića 50, Belgrade, Serbia 
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Научно-стручно друштво за управљање ризицима у ванредним ситуацијама 
уз подршку Министарства унутрашњих послова РС, Сектора за ванредне ситуације и других 

бројних организација 

ПРВА НАЦИОНАЛНА БЕЗБЕДНОСНА ОБУКА 
ИЗ ОБЛАСТИ ВАНРЕДНИХ СИТУАЦИЈА ЗА МЛАДЕ 

-извештај о обуци- 

Лучани, Гуча 

- од 29. марта до 1. априла 2023. године - 

Научно-стручно друштво за управЉањем ризицима у ванредним ситуацијама је  након 3 године 
паузе, успешно организовало обуку за младе. Овог пута, организована је Прва национална 
безбедносна обука за младе из области ванредних ситуација. Карактеристично за њу је да је била 
намењена за младе од 19 до 30 година, трајала је 3 ноћи и 4 дана, била је бесплатна и били су 
добродошли млади из целе државе. Такође, битан фактор је то што је она реализована уз подршку 
Министарства унутрашњих послова и Сектора за ванредне ситуације и других бројних 
организација које ће бити споменуте у даљем тексту.  

Прва национална обука за младе у области ванредних ситуација је започела 29. марта и трајала је 
до 2. априла текуће године. Место реалзиовања било је Гуча, у општини Лучани. Смештај је 
организован у хотелу „Нордик – Златна труба“ у Гучи, на само пар корака од Дома културе Гуча 
где су била организована теоријска предавања, али и свечано отварање и и затварање ове обуке. 
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Први дан обуке започео је у хотелу Нордик где је обављен дочек, додела унифрома и регистрација 
полазника обуке и гостију, након чега је дан настављен свечаним отварањем обуке у Дому 
културе Гуча. Уводни део је започео командант обуке, директор Научно-стручног друштва за 
управљање ризицима у ванредним ситуацијама, проф. др Владимир М. Цветковић пожелећи 
добродошлицу учесницима и гостима чиме је званично обука и започета. Своја увода обраћања 
имали су и представници МУП-а РС, затим Младен Радојичић-командир оперативне јединице 
ДВД Гуча, као и председник општине Лучани, Миливоје Доловић. 
 
Први пут у раду НСД-УРВС и током наших активности, добили смо пажњу медија. Тако су своје 
репортаже направили Радио Телевизија Србије и Инфо Лига Ивањица. 
Након распоређивања учесника у водове,основних стројевих радњи и ручка, уследила је прва 
практична вежба. Како НСД-УРВС сарађује дуги низ година са Српским спасилачким тимом, и 
ове године они су уприличили обуку својим доласком и потрудили се да пренесу знање током 
показне вежбе Спасавање из објекта уз примену алпинистичких техника. Поред ове теме, Српски 
спасилачки тим одрадио је и радну тачку „Чворологија- основна примена чворова и алпинистичке 
опреме“. 
 
Затим, председник ДВД Гуча, Радоје Милутновић одржао је вежбе „Гашење пожара напртњачом 
и употребом хидрантне мреже“. 
Последње предавање првог дана одржао је Дејан Ђурђевић и тема предавања је била „Безбедност 
у транспорту опасних материја и понашање при настанку хемијских удеса “. 
Дан је завршен вечером и забавним програмом у кафе-ресторану хотела Нордик, затим је 
уследило повечерје и спремање за долазеће активности другог дана обуке. 
 
Јутро је за учеснике обуке започело спортско-рекреативним активностима, а након доручка су се 
упутили на извршавање прве вежбе за овај дан „Основне технике при спасавању из рушевина, 
прилаз објекту, улаз у објекат- спасилачке операције на води и по водом“, поново са Српским 
спасилачким тимом, која је одржана у Рћанској пећини. 
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Ручку је претходило једно теорисјко предавање- у подножју Рћанске пећине, у природи, учесници 
су имали прилику да саслушају  Жељка Чавића и Радомира Смиљанића из Сектора за ванредне 
ситуације на тему „Заштита од пожара, поплава и земљотреса“. 
Између вежбе са Српским спасилачким тимом и предавања припадника Сектора за ванредне 
ситуације, полазници су, са проф. др Владимиром М. Цветковићем, увежбавали примену алата 
самоодбране у обављању полицијских послова. 

Своје термине, након ручка, испунили су новим темама Жељко Чавић и Радомир Смиљанић, овог 
пута у питању су биле теме „Употреба и коришћење апарата за почетно гашење пожара типа С и 
CO2“, као и „Употреба и корипћење одела за прилаз и пролаз кроз ватру, употреба одела првог 
степена заштите (техничко технолошки удеси)“. 

Након кратке паузе, учесници су имали прилику да присуствују предавању и вежби проф. др 
Бојана Јанковића, са Криминалистичко-полицијског универзитета, са темом „Примена 
оперативно-полицијских вештина у условима ванредних ситуација“ на којем су одрађени 
различити видови кордона које полиција користи, као што су лестве, вериге итд. 
Уследило је и предавање Миодрага Савића, одржано у Дому културе у Гучи, на тему „Цивилна 
одбрана и цивилна заштита у Републици Србији (искуства, модели и значај) и обука грађана за 
одбрану“. 

Као и прве вечери, и друге је, након обедовања, организован забавни програм и дружење у кафе-
ресторану хотела Нордик. 

Учесници, мислећи да их чека повечерје и миран сан, упутили су се ка својим собама апсолутно 
неочекивајући узбуну и ноћни марш од 8 км, у 2 часа након поноћи. Изненађени повицима 
„Узбуна!“ и „Постројавање! Сви у строј!“ трчећим кораком, облачећи своје униформе силазили су 
низ степенице и успешно се постројили за пар минута на платоу испред хотела одакле је кренуо 
ноћни марш који ја носио са собом успон уз пешачку стазу у Гучи и заседе које су постављали 
једни другима.  

Претпоследњи дан је кренуо, већ рутински, спортским активностима и доручком, те се наставио 
петочасовном вежбом „Практична примена справа и опреме-Навално ватрогасно спасилачко 
возило, упознавање са справама и опремом, употреба апарата за заштиту дисајних органа, рад са 
хидрауличним развалним алатом“ коју су предводили Гачић Боривоје и Синиша Гобељић. 
Учесници су посебно уживали у могућности да се провозају ватрогасним возилом кроз Гучу.  
Након тога, одслушали су три теме сали Дома културе Гуча- „Улога Војске Србије у пружању 
подршке у катастрофама“ коју је предавао доц. др Ненад Ковачевић, затим „Процена ризика 
критичне инфраструктуре“ проф. др Хатиџа Бериша и последњу, не и најмање битну, тема проф. 
др Слободана Миладиновића „Топографија и оријентација у природи“. 
Тиме је завршен и трећи дан. 

Последњи дан обуке обележила су већински теоријска предавања. Овај низ предавања отворио је 
сарадник и некадашњи секретар НСД-УРВС-а , Немања Миљковић са темом „Преглед система 
провере оспособљености спасилачких паса по систему ФЦИ-ИРО“. Немања је место уступио 
својој колегиници из ове области, Тамари Јевтовић и њеној четвороногој пријатељици Кики, која 
је по родослову немачки ловни теријер, а у будућности још један спасилачки пас уколико за пар 
месеци прође сва тестирања. Оне су нам  предочиле и приближиле тему „Спасилачки пси“. Њихов 
ментор, др Ненад Милојевић је са својом темом „Биолошки детектор одора“ којом је заокружио 
ову тему.  
Затим, проф. др Весела Радовић са јако битном темом за област којом се НСД-УРВС бави „Улога 
волонтера у различитим фазама катастрофе у локалним заједницама“. Следеће предавање 
„Пружање прве помоћи“, Црвени крст Лучани, затим „Јавноздравствени ризици и управљање у 
ванредним ситуацијама на нивоу градова и општина“, Јасмина Танасић. 
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После паузе за ручак, мењале су се следеће теме: „Тактика гашења пожара на пловним објектима, 
извлачење повређених и угрожених, издавање позива за помоћ, међународне вежбе“, капетан 
брода Владо Вукас; „Хидрометеоролошки систем ране најаве и упозорења“- Горан Михајловић; 
„Безбедносне процедуре поступања са експлозивима“ Олга Младеновић и за крај ове обуке, 
слушали смо Немању Слепчевића и Тину Шипицки на тему „Спрега између теорије и праксе у 
изради Процене ризика од катастрофа и Плана заштите и спасавања“. 

Између ова два блока предавања, проф. др Владимир М. Цветковић био је координатор вежбе 
„Безбедносне процедуре руковања и употребе ватреног оружја - извођење гађања“. 
Након четири дана пуних енергије, дисциплине, усвајања нових знања, размењивања искустава 
али и смеха и склапања нових пријатељстава, као и прављење успомена за цео живот, ова обука је 
приведена крају. 

Свечано затварање обуке је значило свакако обраћање команданта обуке у циљу захвалности и 
евалуације обуке, проф. др Владимира М. Цветковића, затим његових сарадника, али и додела 
сертификата и израда фотографија. Како је формалан део прошао, учесници су имали прилику да 
уживају у културно-уметничком програму који је општина Лучани припремила за све нас. 

Како би проф. др Владимир М. Цветковић рекао у свом завршном обраћању: „Први пут смо, у 
сарадњи са Министарством унутрашњих послова, Сектором за ванредне ситуације, успели да 
институционализујемо обуку и уложимо напоре да едукујемо младе људе и оспособимо их за 
реаговање у различитим ситуацијама на националном нивоу...“ и самим тим је обука успешно 
реализована, али оно што је можда и битније је да су полазници Прве националне безбедносне 
обуке за младе из области ванредних ситуација сјајно одрадили свој део посла, дали су све од себе 
да испрате темпо и завршавали све активности са великим интересовањем за исте. 
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